

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847  
Buenos Aires ArgentinaCorreo Central B  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 23 de junio de 1964

Буэнос Айрес, вторник 23 июня 1964 года № 752

А. Соллогуб

## ТОРЖЕСТВО ЕДИНЕНИЯ

### ИЗБРАНИЕ НОВОГО ГЛАВЫ РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

Напряженное, первое состояние православных сынов Русского Рассеяния, обеспокоенные печальными расприями и раздорами в Русской Зарубежной Православной Церкви, дошедшее до крайнего предела, когда стало известным, что немощь и преклонные годы Главы Церкви, всеми любимого и пользующегося несомненным авторитетом Митрополита Анастасия, заставили его принять решение отойти от дел управления Русской Зарубежной Церковью и созвать Собор Епископов для избрания себе преемника, — внезапно не только улеглось, но и привело к полному единению всей насты, которое, еще неделю тому назад, казалось не только трудно достижимым, но просто невозможным.

Вся русская церковная общественность, все Православное Зарубежье с беспокойством следило за надвигавшимся разрешением создавшегося кризиса, который осложнялся недостойным поведением некоторых лиц и группировок, бессовестно и недопустимо поносивших некоторых высших иерархов Церкви, прибегая для своей позорной работы к услугам той прессы, которая, благодаря своей отдаленности от Церкви, лишила самого элементарного приличия и уважения к духовной власти и духовному сану.

Для каждого истинно верующего, православного мирянина появившаяся смута, нарушающая величие и спокойствие Зарубежной Церкви, была невыразимым страданием. Для всех, кто смело и открыто восстал против безбожной, коммунистической власти, а затем выброшенных за борт треснувшего российского корабля и рассеянных по всей вселенной, — Русская Православная Зарубежная Церковь, Промыслом Божиим которой суждено было стать хранительницей чистого, истиńskiego Православия и которая объединила вокруг себя обездоленных, русских эмигрантов, дав им силу и энергию для борьбы с врагами Родины и Церкви, является величайшей святыней, и потому возникшие распри не могли быть безразличны и вызывали естественный страх за будущее.

Соборы Русской Православной Зарубежной Церкви, на которые съезжаются Архиастры всего русского рассеяния, всегда вызывали особо большой интерес у русской эмиграции: Собор Епископов является не только Верховной Церковной Властью русского рассеяния, но и символом законной Русской Государственности, ибо иной законной власти у нас сейчас нет. Созданный же ныне Собор для избрания нового Главы Церкви вызывал у всех особенно сильный интерес и волнение.

Собор был открыт 17-го мая после Божественной Литургии, отслуженной всеми прибывшими епископами — членами Собора, после которой Митрополит Анастасий возглавил служение всеми епископами молебна по случаю открытия Собора.

21-го мая, в день Св. Апостола Иоанна Богослова, после Божественной Литургии, совершившей 9 епископами с приобщением всех членов Собора Святых Тайн, Собор приступил к первому голосованию.

В этом первом голосовании Арх. Никон Вашингтонско-Флоридский получил 16 голосов, Арх. Иоанн Западно-Американский и Сан-Франциский 9 голосов и Арх. Аверкий Сиракузско-Тронцкий 3 голоса.

25-го мая, в день Святителя Гермогена, Патриарха Московского и всея Руси Собор собрался для второго голосования.

Учигвая то, что при первом голосовании голоса поделились почти поровну между двумя кандидатами, Архиастры — кандидаты в Митрополиты, заботясь исключительно о благе Церкви и не желая, чтобы выбор оставил, хотя бы некоторых, неудовлетворенными, — смешенно отступили, дабы склониться перед новым кандидатом, которого были все призвали достойным. Собор единогласно, после краткого совещания, избрал Митрополитом Преосвященного Епископа Филарета, самого младшего по хиротонии из всей Зарубежной иерархии.

Однако, официальное оповещение об избрании нового Митрополита было сделано только 27-го мая, после того, как были получены телеграфные уведомления с подачей своих голосов от отсутствовавших на Соборе четырех иерархов, также единодушно присоединившихся к голосу Собора.

Одновременно с избранием нового Митрополита, Собор постановил избрать уходящего на покой Митрополита Анастасия почетным пожизненным Председателем Собора и Синода, с наименованием его "Блаженнейшим" и ношением двух панагий.

\*\*

Новоизбранный Митрополит Филарет, в мире Георгий Николаевич Вознесенский, родился в Курске 22 марта 1903 г. Отец его священник, впоследствии был Епископом Русской Зарубежной Церкви Дмитрием Хайларским и проживал в Харбине. Владыка Филарет с 1909 года жил с семьей отца в Благовещенске, где и окончил курс гимназии. В 1920 году он прибыл в Харбин, где окончил Русско-Китайский Политехнический Институт со званием инженера электромеханика. В 1931 году он окончил в Харбине Пастирско-Богословские курсы. За год до того, 5/18 мая, он был рукоположен во диакона, а 22 декабря / 4 января 1931 года — во иерея, а через несколько дней после того пострижен в монашество с именем Филарета. В 1937 году он был возведен в сан архимандрита, занимая затем разные должности в Харбинской епархии.

После оккупации советскими войсками Маньчжурии в Харбине настали трудные дни. Обманутый ложными сведениями о положении Церкви в России, престарелый Митрополит Мелетий, признал над собою и своим клиром власть Московской Патриархии. В числе этого клира находился и архимандрит Филарет. Однако, он решительно отказался принять советский паспорт. Когда к нему явился газетный репортер для интервью, спрашивая, как он смотрит на "мудрый шаг советского правительства, предложившего русскому населению Харбина снова стать гражданами своей Родины", то услышал следующий смелый ответ: "Я не считаю возможным принять и не приму советского подданства до той поры, пока не удостоверюсь фактически и несомненно, на 100%, в том, что преследование религии, антирелигиозная пропаганда и травля служителей Церкви совершенно прекращены и Церковь, которая не "отделена", а изгнана из государства, снова заняла в нем подобающее ей положение".

### ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШУ ГОСУДАРЫНЮ С ДНЕМ ТЕЗОИМЕНИСТВА (КО ДНЮ ТЕЗОИМЕНИСТВА ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ЛЕОНИДЫ ГЕОРГИЕВНЫ

15/28 ИЮНЯ 1964 г.)

От имени всех Народных Монархистов и всех преданных Императорскому Дому сотрудников и читателей "Нашей Страны" приносим все преданнейшие поздравления Государыне Великой Княгине Леониде Георгиевне по случаю дня Тезоименитства, сердечно желая здравия и благополучия.

Мы имеем возможность засвидетельствовать, что не только в рассеянии, но и на Родине все шире становится известным служение Августейшей Четы, посвященное благу еще доныне порабощенного Русского народа. Поэтому понятен интерес, проявляемый читателями и единомышленниками ко всем событиям в жизни Главы Императорского Дома и Августейшей Семьи. С разных сторон до нас доходят доказательства внимания к помещенному в "Нашей Стране" сообщению о приеме в Мадридской Резиденции Их Императорских Высочеств с последними по времени снимками.

Этот интерес заставляет нас счесть своим долгом сообщить читателям, что Государыня, наряду с помощью Государю Владимиру Кирилловичу в повседневных трудах постоянного служения, завещанного Державными Предками, всецело отдает себя ежедневным заботам по воспитанию подрастающей Государыни Великой Княжны Марии Владимировны в духе верности Святой Православной Церкви, Августейшему Отцу Главе Императорского Дома и Русскому Народу, мысль о котором никогда не покидает Августейших Родителей. Государыня лично, со строгим вниманием, следит за учением Великой Княжны не только в отношении проходящих в школе предметов, но и вдумчивого и сознательного изучения нашего православного вероучения, нашего родного языка, славной 1000-летней истории нашего Народа.

Рассеянные по миру верные Государю люди, среди которых многие лично были удостоены ласковых и приветливых слов нашей Государыни, вместе с нами вознесут в день Тезоименитства Государни Леониды Георгиевны в храмах и при их отсутствии у семейных своих очагов горячие молитвы о здравии и спасении, и благополучии Ее Императорского Высочества Государыни Великой Княгини Леониды Георгиевны, Государя Великого Князя Владимира Кирилловича и Государыни Великой Княжны Марии Владимировны.

Да подаст Всемогущий Господь Государыне совместно с Державным Августейшим Супругом вступить в Священный Кремль освобожденной Москвы и да сохранит на многая, многая лета!

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и редакции "Нашей Страны" и "Нашей Родины".

Преосвященный Филарет так до конца своего пребывания в Китае и не принял советского гражданства, несмотря на всю связанныю с такой позицией опасность. Другой раз архимандрит Филарет подвергался некоторым прещениям за свою смелость. Ознакомившись с номером Журнала Московской Патриархии, в котором в числе гениев — благодетелей рода человеческого значился Ленин, архимандрит Филарет выразил свое возмущение в проповеди, получившей широкую известность.

Всячески ограждая свою паству от всяких подобных политических просветских выступлений он, по его выражению "никогда не осквернил свои уста и свою молитву — молитвой за антихристовых слуг", несмотря на неоднократные угрозы. Вместе с тем в течение ряда лет Преосвященный Филарет разными путями сносился с Высоко-преосвященнейшим Митрополитом Анастасием, пренебрегая опасностью, с которой это было связано.

С 1953 года Синодом предпринимались шаги к тому, чтобы вызволить архимандрита Филарета из Китая. Неоднократно получали для него визы в разные страны, но оставались неиспользованными, когда ему не давали разрешения на выезд или он не решался уезжать, чтобы не покинуть на произвол судьбы свою паству, несмотря на то, что свое собственное положение он сравнивал с положением зайца, за которым гонится стая гончих собак и который ожидает смертельного выстрела.

Высоко-преосвященнейший Митрополит Анастасий хотел иметь Преосвященного Филарета при себе, но уступил настоянию Архиепископа Саввы, указавшего на необходимость для него иметь еще одного викария в Австралии. Год тому назад состоялась хиротония архимандрита Филарета во епископа Брисбенского. Его работа в Австралии послужила к развитию там разных областей церковной жизни.

Радостная весть об избрании нового Митрополита молниеносно распространялась по всему Нью Йорку, тем более, что кой-какие сведения уже просачивались, начиная с понедельника 25-го мая. К вечеру об избрании нового Митрополита знало уже, пожалуй, все Русское Зарубежье, уведомленное телефонами и телеграммами. Нью Йорк начал готовиться к возведению Митрополита Филарета, которое было назначено на воскресенье 31-го мая.

В промежутке, Владыка Антоний, епископ Западно-Европейский и Женевский, прочел в четверг 28-го мая в "Доме Свободной России", по приглашению

## СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Собором Епископов была выслушана группа болгарских священников, находящихся в ведении нашей Зарубежной Церкви и принятые решения, касающиеся внутреннего устройства их приходов.

Собор выслушал и одобрил доклад Архиепископа Аверкия о современном положении Православной Церкви. Доклад будет опубликован.

Заседания Собора продолжаются ежедневно. На повестке еще ряд важных вопросов.

В воскресенье 25 мая/7 июня в переполненном молящимися Синодальном храме преосвященные архиереи, в служении прибывшего из других храмов духовенства, совершили молебное пение о спасении гонимых богоборческой властью за Веру Христову.

Представительства Российских эмигрантов, доклад на тему "Гонение на Церковь в СССР". Владыка весьма обстоятельно и исчерпывающе представил многочисленной аудитории весь ужас гонения безбожной и бездушной коммунистической власти на веру и Церковь и страдания стойких в вере новомуучеников.

Торжество возведения Митрополита Филарета началось в субботу, после всенощной и привлекло, несмотря на поздний час и не совсем спокойное по вечерам время в Нью Иорке, много народа.

В воскресенье 31-го мая, уже с раннего утра стали стекаться в Синодальный Собор толпы молящихся не только со всех приходов огромного Нью Иорка, но и приходов близлежащих к Нью Иорку городов и местечек. Прибыла вся братия и семинария Св.-Троицкого монастыря и монахини Св.-Успенской Ново-Дивеевской Обители.

Прекрасный день способствовал съезду на историческое торжество настолования нового Митрополита — Главы и Первовиарха Русской Зарубежной Церкви. У всех радостные, довольные лица, все поздравляют друг друга с избранием нового Митрополита, все верят в светлое будущее Зарубежной Церкви, при полном мире и единении всех Ею пасомых.

К 10 часам не только обширный храм, но и паперть, и двор, и все церковные помещения были переполнены молящимися.

После богослужения в синодальном зале была трепеза, на которой, кроме архиереев и духовенства, присутствовало много мирян. К сожалению, небольшой зал, несмотря на обилие яств, далеко не мог вместить всех желавших принять участие в трапезе.

Во время трепезы Архиепископ Аверкий приветствовал нового Митрополита от имени Св.-Троицкого мужского монастыря и преподнес ему большую икону Почаевской Божией Матери — Покровительницы Монастыря, которую вручили новому Первовиарху основоположники Св.-Троицкого Монастыря Архимандриты Пантелеимон и Иосиф, прибывшие на торжество.

Архиепископ Чикагский и Детройтский Серафим, основоположник Новой Коренной Пустыни, преподнес Митрополиту Филарету от имени Коренной Обители панагию и просил Митрополита считать Обитель своей летней резиденцией.

Митрополит Филарет благодаря всем за проявленные чувства любви и преданности, а Митрополит Анастасий выразил свою радость и духовное удовлетворение, что его Преемник нашел у паства любовь и тепло, которые всегда согревали его и давали ему приток свежих сил в трудные минуты его управления Церковью.

В 6 часов вечера, в большом зале при Пресвитерианской церкви, по соседству с Синодальным Собором, состоялось, под покровительством Блаженнейшего Митрополита Анастасия и председательством Митрополита Филарета, торжественное Собрание Собора Епископов Русской Зарубежной Церкви, на котором произнесли речи Митрополит Филарет и Архиепископы Иоанн и Никон.

В своей красноречивой, прекрасно построенной речи новый Первовиарх подчеркнул, что Русская Зарубежная Церковь всегда считала себя и считает сейчас частью Русской Церкви, органически с Ней связанный, переживает Ее му-

ченчество и служит Ей правдой. Но Зарубежная Церковь никогда не имела и не будет иметь никакого общения с советской Патриархией, ставшей на ложный путь измени Христовой Церкви, а, наоборот, беспрестанно ведет и будет вести борьбу за правду, независимость, свободу и каноническую чистоту Церкви в России. "Русская Православная Зарубежная Церковь и впредь будет верно придерживаться пути Христовой Истины и Правды, по которому вели Ее маститые кормчие: великий святитель Русской Православной Церкви Блаженнейший Митрополит Антоний и затем Блаженнейший Митрополит Анастасий — блюстители церковной законности и святых канонов.

Иdea путем Христовой Истины и Правды, Церковь должна быть вне всякой политики, быть строго аполитичной, но, конечно, политическо-общественные интересы русского народа не могут быть безразличны и чужды Ее внимания и спеки. Она должна советовать, помогать, расточая истинно христианскую любовь и заботу, стараясь, чтобы жизнь ее пасомых шла по пути любви, правды и добродетели".

В второй части своей речи Владыка Митрополит Филарет ярко представил картину испытаний, выпавших на долю Православной Церкви и русского народа на Дальнем Востоке и в Китае.

Архиепископ Иоанн в своей небольшой, но сердечной и задушевной речи подчеркнул достойные глубокогоуважения и почитания заслуги Митрополита Филарета на Дальнем Востоке, указал на его непоколебимую преданность Церкви, Православной вере и русскому народу, что является его истинным и достойнейшим пастырем Церкви Христовой.

Архиепископ Никон в своем блестящем слове указал на духовное оскудение человечества и на необходимое прежде всего возрождение, обновление, которое является залогом благодеяния и благополучия, а это возрождение возможно лишь при помощи Церкви, которая завет к себе всех, призывает к единению, смирению и покаянию, без чего невозможно возрождение и нашей Православной Руси.

Затем начались приветствия Нового Первовиархарха. Первым говорил Епископ Мельбурнский Антоний, приветствовавший Митрополита Филарета от имени Австралийской паствы, для которой избрание Владыки Филарета Главой Зарубежной Церкви является и большой радостью, но и большой печалью, т. к. она теряет своего горячо любимого и глубоко чтимого пастыря и руководителя.

С речами и приветствиями выступили князь С. С. Белосельский-Белозерский — лично от себя и как Глава Представительства Российских эмигрантов, а также ряд представителей политических, общественных, церковных, военных и казачьих организаций, высказывая свою радость по случаю избрания Митрополита Филарета и сыновнюю преданность и веру на восстановление мира и единения в нашем Русском Православном Зарубежье.

Приехавший из Сан-Франциско Председатель "Общества мирян" вернопреданный приветствовал Митрополита Филарета от лица мирян западного побережья, в частности от Скорбященского собора, заверяя, что отныне мир и спокойствие воцарятся на западном побережье.

Заключительное слово сказал Блаженнейший Митрополит Анастасий, отмечая с удовлетворением то радостное, сплоченное единение, которым встретила нового Главу Зарубежной Церкви общественность, что является залогом общего благодеяния во славу Христовой Церкви и Русского дела, после чего торжественное Собрание объявило закрытым.

И, действительно, в приподнятом, радостном настроении и сознании наступившего единения расходилась многочисленная аудитория.

А. Соллогуб

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН**  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
**АМЕНАВАР 4156**      **CAPITAL**  
Новый телефон 701-8413

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### НОВАЯ КНИГА ДЖ. Ф. КЕННАНА

Нам пишут из Нью Иорка:

Здесь, на английском языке, вышла новая книга известного американского дипломата, политика и историка, бывшего посла Соединенных Штатов в Москве и в Белграде, а ныне профессора Принстонского университета Джорджа Ф. Кеннана: "Об отношении к коммунистическому миру".

Редактор "Нового Русского Слова" М. Е. Вейнбаум посвятил этой книге пространную статью, в которой привел интересные выдержки, свидетельствующие, одновременно, об отрицательном отношении Кеннана к проявляющимся в американской политике "расчленительским" тенденциям, об осуждении им пресловутого закона 86-90 о, так называемой, Неделе Порабощенных Наций и о положительном отношении Кеннана к, так называемому, мирному сосуществованию с коммунистами.

Эти выдержки подтверждают не раз отмечавшееся "Нашей Страной" существование в Соединенных Штатах влиятельного течения, которое относится отрицательно к пожеланиям о расчленении России, но, в то же время, выскакивается за мирное сосуществование Соединенных Штатов не с освобожденной от коммунизма Россией, а с поработившей Россию коммунистической диктатурой.

"Кеннан — написал М. Е. Вейнбаум в своей статье — не отрицает, что Россия — многонациональное государство и что недовольство нерусских групп способствовало свержению царского правительства, но он решительно опровергает заявления, так называемых, освободителей в Америке, которые утверждают, что эти группы жаждут независимости и обладают всем необходимым для независимого национального существования. Освободители, пишет Кеннан, даже перечисляют эти, так называемые, нации в резолюции о плененных нациях (то есть законе 86-90), которую они подсунули Конгрессу. Тот, в 1959 году, резолюцию принял, хотя, говорит Кеннан, многие конгрессмены имеют самое туманное представление о краях и народах, о которых идет в ней речь.

Претензии национальных групп, упомянутых в резолюции, за исключением, разве, прибалтийских народов, Кеннан называет ложными и смешными. Некоторые, названные в резолюции, нации "никогда не существовали и непонятно, почему большинство Конгресса могло одобрить политику их освобождения..."

О независимости Украины Кеннан написал следующее:

"Нам часто говорят, что все украинцы жаждут полного отделения от традиционного русского государства. Возможно, что это так, но кто знает? За последние 45 лет никакой настоящей проверки этого не было. Действительно независимой Украины никогда не было. История не содержит никаких доказательств, что большинство украинцев когда-либо желало полного отделения от русского народа. Все те, кто уверяет нас, что они такого отделения желают, в большинстве случаев никогда или в течение многих лет личной связи с населением центральных районов Украины не имели".

О русском народе Кеннан в своей книге сказал:

"Неважно, составляют ли великороссы большинство или меньшинство на теперешней территории советской России, но они являются самой сильной национальной группой — в их руках политическая власть... Потребовались бы огромные военные силы, чтобы провести расчленение, и многолетняя оккупация ими страны, чтобы силой поддержать расчленение, которого не приемлет самая мощная нация".

По мнению Кеннана, "политика расчленения русского государства (если бы правительство Соединенных Штатов усвоило такую политику) была бы величайшей катастрофой".

Отозвавшись сочувственно об этих мыслях Кеннана, М. Е. Вейнбаум, в то же время, указал на полную несостоятельность его веры в возможность мирного сосуществования с коммунистами и написал, что "мирное сосуществование — это хитроумная коммунистическая уловка, предназначенная для того,

чтобы обманывать и вводить в заблуждение легковерных" и "продолжение прежней агрессивной коммунистической политики, осуществляющей более безопасными для агрессора средствами".

### КУБАНСКИЙ ВОЙСКОВОЙ СБОР

Нам пишут из Нью Иорка:

Здесь состоялся очередной зарубежный Кубанский Войсковой Сбор, созданный Кубанским войсковым атаманом Б. И. Ткачевым. Участниками Сбора были 50 представителей Кубанских станиц и организаций. Они выслушали доклад Б. И. Ткачева о деятельности войскового управления за минувший год, одобрили этот доклад и, между прочим, постановили, что впредь Кубанский войсковой атаман в зарубежии будет избираться не прямым и всеобщим голосованием Кубанских казаков-эмигрантов, а Чрезвычайным Войсковым Сбором, созванным для этой цели.

### КАЛМЫЦКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Нью Иорка:

В Вейланде, под председательством д-ра С. У. Степанова, состоялся съезд калмыцких общественных деятелей. Съезд признал желательным создание Общекалмыцкого Национального Центра ради объединения деятельности существующих в Соединенных Штатах и в других странах калмыцких эмигрантских организаций.

Образована комиссия, которой поручено подготовить созыв учредительного съезда этого Центра.

### КАЛИФОРНИЙСКАЯ РАСПРЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Архиерейский Собор Русской Зарубежной Церкви образовал особую комиссию, под председательством архиепископа Филофея, и возложил на нее обязанность изучить церковное положение, возникшее в Калифорнии после длившейся там более двух лет тяжелой распри, и представить Собору свои сопротивления о возможности умиротворения церковной жизни в двух епархиях: Западно-Американской, находящейся под управлением архиепископа Иоанна (Максимовича), и Южно-Калифорнийской, находящейся под управлением архиепископа Антония (Синкевича).

Эта комиссия, вероятно, рассмотрит, в частности, положение отделившееся от Зарубежной Церкви прихода в честь Казанской иконы Божией Матери в Сан-Франциско и запрещенного в священном служении архиепископом Иоанном на настоятеля этого прихода, протоиерея Николая Колчева, а также положение запрещенного в священном служении архиепископом Антонием протоиерея Виктора Ильенко.

В русских церковных и общественных кругах в Нью Иорке высказывается надежда на то, что единодушие, с которым Архиерейский Собор избрал митрополита Филарета Первовиархом Зарубежной Церкви и проявившееся в связи с этим избранием, несомненно стремление подавляющего большинства православных русских эмигрантов в Соединенных Штатах к прекращению тяжелой распри, будут способствовать умиротворению церковной жизни в Калифорнии. Полученные оттуда в Нью Иорке известия отчасти подкрепляют, но отчасти ослабляют эту надежду.

Уже во время заседаний Архиерейского Собора, но еще до избрания митрополита Филарета, выходящая в Сан-Франциско "Русская Жизнь" возобновила резкие и грубые нападки на архиепископа Никона. Называя его "поручиком Рклицким", сотрудник "Русской Жизни" Л. Симоненко напомнил, что, до пострижения в монашество, архиепископ Никон был в Белграде редактором "Царского Вестника" и — по словам Л. Симоненко — "в озлоблении занялся травлей как наших вождей, так и всего белого воинства" и "в конце концов устроил весьма недурно свою судьбу, присоединившись к самому жирному куску пирога". Та же статья содержала нападки на протопресвитера о. Георгия Граббе, которого "Русская Жизнь" называла "покровителем и вдохновителем" архиепископа Никона и на его сына, игумена Антония (Граббе).

После избрания митрополита Филарета эти нападки "Русской Жизни" прекратились, а через десять дней после постановления Собора эта газета напечатала заявление председателя Русского Центра в Сан-Франциско Г. К. Бологова, озаглавленное: "Мудрое решение Архиерейского Собора".

В этом заявлении Г. К. Бологов написал, что "православный мир с чув-

ством глубокой духовной радости принял эту благостную весть и все говорят за то, что истинно верующие люди заграничной юрисдикции с сыновней любовью окажут полную поддержку своему Первонерарху, мужественно принявшему на себя в столь ответственный и тяжелый момент высшее церковное управление.

Г. К. Болотов заверил, что “отныне все решения Архиерейского Собора и Синода по делам церковного управления будут обязательными для каждого истинного христианина”, косвенно признав этим заявлением, что, до избрания нового Первонерарха, он и его единомышленники считали некоторые решения Синода для себя не обязательными.

Это, в частности, касается постановления Синода о существующем в Сан Франциско Обществе Мирян. Синод признал это Общество не полезным для Церкви, но, несмотря на это постановление, Общество не только существует, но предполагает распространить свою деятельность на всю Русскую Зарубежную Церковь. Это положение, вероятно, также будет предметом суждения Архиерейского Собора.

С другой стороны, существующие в Сан Франциско противники архиепископа Иоанна (Максимовича) также не проявляют склонности к примирению. В день открытия Архиерейского Собора, выходящий в Сан Франциско журнал “Летопись” опубликовал текст заявления, которое было послано 18-го апреля с. г. Синоду и подписано 638-мью русскими православными эмигрантами. Авторы этого заявления предъявили архиепископу Иоанну ряд тяжелых обвинений и закончили заявление обращенной к Синоду просьбой “о немедленном отозвании архиепископа Иоанна из пределов Западно-Американской епархии”. Синод — по словам “Летописи” — не рассмотрел этой просьбы и постановил не включать ее в повестку Архиерейского Собора. Тогда авторы заявления обратились впервые не к Синоду, а к Собору и решили свое заявление опубликовать.

Одновременно, группа наиболее активных членов прихода в честь Казанской иконы возбудила в высшем суде штата Калифорния дело по обвинению Г. К. Болотова и 25-ти других лиц в клевете

в связи с происходящей в Сан Франциско распрай.

Русские церковные и общественные круги в Нью Йорке надеются, что Архиерейскому Собору удастся найти выход из этого трудного положения, так же скоро и успешно, как им был разрешен вопрос об избрании преемника митрополита Анастасию.

#### ДОКЛАД ПРОТ. Г. РОМАНОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

По почину Представительства Российских Эмигрантов, в Доме Свободной России в Нью Йорке состоялся доклад протоиерея о. Георгия Романова о Русской Зарубежной Церкви и международном положении.

Доклад почтила своим присутствием Е. В. Княжна Вера Константиновна.

Прот. Романов указал во вступительной части доклада на то, что русская эмиграция излишне сосредоточивает свое внимание на, так называемой, церковной распре, возникшей в последние годы в одной из епархий Русской Зарубежной Церкви, но недостаточно внимательна к тому, что именно наша Зарубежная Церковь остается единственной свободной представительницей гонимых за веру в России.

В дальнейшей части своего доклада прот. Романов подчеркнул свое убеждение в том, что, несмотря на трудное положение русской эмиграции, она не только обязана, но и имеет возможность возвысить свой голос в защиту веры и верующих в России. Он иллюстрировал эту возможность примерами из деятельности возглавленной епископом Антонием (Бартошевичем) организации “Православное Дело”.

Говоря об отношении Православной Церкви к революции, о. Г. Романов сказал, что оно должно быть контрреволюционным и вызвать этим возражение одного из слушателей его доклада, который заявил, что контрреволюция в России невозможна и провозглашение ее необходимости ведет к неудаче.

Прот. Романов ответил, что он, как православный священник, имел в виду, прежде всего, духовное отношение верующих православных людей к революции и что, раз с православной точки зрения революция заслуживает осуждения, отношение Церкви к ней нельзя назвать иначе, как контрреволюционным.

В мировом историческом беспорядке почти непрерывных войн и революций, страшна судьба женщины, восстанавливающей разрушения мужчины в результате их “подвигов”, и особенно страшна судьба русской женщины.

Начало истории русской женщины отражается в пленительном облике Ярославны XI века, плачущей на Путинской стене о своем муже князе Игоре. Плач этот через века переживается нами, как плач нашей матери, сестры, жены, дочери. Плачет Ярославна не только о любимом муже, лежащем где-то на поле брани или мучающемся в плену у иноверных. Она плачет о всей русской земле, которая полна несогласий, которую терзает поганин — злой кочевник. И плачет по сей день.

Русские терема были своеобразными институтами, которые воспитывали русских девушек в особой близости к Божьей правде.

Как роскошные грозды винограда, созрели на русской почве такие женщины, как святые: Анна-Ингреда Новгородская, Евфросинья (княжна) Полоцкая, другая Евфросинья, поэтически нареченная в церковном каноне — звездой Суздалской, необычайная в своем терпении, смиренная Анна Муромская и примерная мать и нищетолюбивая Юлиания Лазаревская и многое множество звезд, сверкнувших на русском морозном небе, которые малыми искрами зародились и прожили жизнь в русских теремах.

Прекрасные цветы, которые насадили на русской почве упомянутые святые, во-первых, своим личным примером, а затем, насаждениями монастырей на нашей земле, долго еще цветли и после их упления и сейчас память о них живет в наших душах”. (В. Кононова. “Образование теремов на Руси”).

Неправда, будто русская женщина московского времени была темна и ничего, кроме рукоделий, не знала. Она была просвещена своим духовным окружением, была духовно сильна.

В духовных грамотах князей всегда говорилось детям: “а мать княгиню стучайте”. И никогда, как в то время, не было такого послушания детей и младших родственников княгине матери.

Русская женщина явление особого духа и нравственного характера. Когда винкнешь в смысл Русской культуры — христианской, человеческой, признающей, что самым ценным и единственным ценным в мире Божьем является человек и думаешь о Русской Женщине, о вековом ее подвиге смиренния, любви, служения ближнему, обществу, семье,

Это слово было произнесено на празднике 200-летия начала женского образования в России, 17-го мая 1964 года, в гор. Нью Йорке К. Н. Николаевым.

довольно легкомысленному и беспечному русскому мужчине — то невольно задаешь себе главный вопрос.

Русская ли народная культура создала удивительный облик Русской Женщины всех сословий или Русская Женщина создала всестороннюю, сверкающую блеском, русскую христианскую культуру?

Русская женщина, — уверяет Достоевский, — менее лживы, и более трудолюбива, чем мужчина. Женщина в России настроена высоко и ей принадлежит спасение общества и не только в семейной жизни, но и в широких кругах, ей, прежде всего, принадлежит обновление русской жизни.

Послушаем, что говорит о русской женщине изумленный иностранец, постигший основные черты русской культуры.

“Мужской принцип, — говорит немец Шубарт, — есть принцип смерти, женский же — принцип вечной жизни. Женщина легче переносит страдания, ибо она не оказывает им никакого сопротивления. Женщина не только хранительница плодовитости, но и красоты”.

И далее самое существенное:

“И вновь следует отметить особенность России, как христианской части Азии. Из встречи инстинктивных азиатских наклонностей с сознательно-христианским отношением к ценностям, следует ожидать замечательных последствий.

Результатом этого совпадения, ни разу не имевшего места на земном шаре, является русская женщина. Она одна из немногих счастливых случайностей нашей планеты. С англичанкой она делит наклонность к свободе и самостоятельности без того, чтобы когда-либо превратиться в “спинный чулок”. С француженкой ее роднит духовная подвижность, без претензий на глубокомыслие. Она обладает хорошим вкусом француженки, тем же пониманием красоты и элегантности, однако, без того, чтобы становиться жертвой тщеславной пристрастности к модам. Она обладает добродетелями немецкой домашней хозяйки без того, чтобы вечно корпеть над кухонной посудой. Она имеет материнские качества итальянки, не огрубляя их до обезьяньего любвеоблия.

Коммунизм противоречит женственной природе русской сущности. Женщина является смертельный врагом большевизма, и женщина его победит. Мы имеем серьезные основания надеяться, что русский народ спасет русскую женщину”. (В. Шубарт. “Европа и душа Востока”, стр. 60).

В создании такого характера в большой мере участвовало то, что называется “институтским” воспитанием.

Императрицей Екатериной Второй, 5-го мая 1762 года было положено начало женскому образованию в России

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве “ОЛТРЕ КОРТИНА” (“ЗА ЗАНАВЕСОМ”) драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

#### “СУД НАД СТАЛИНЫМ”

Исключительное представительство на страны Южной Америки —  
Издательство “НАША СТРАНА”

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.

Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей “НАШЕЙ СТРАНЫ” в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

Б. Башилов

## К ОКЕАНУ, В КОТОРОМ РОЖДАЕТСЯ СОЛНЦЕ

### ПОХОДЫ К КАМЕННОМУ ПОЯСУ

“Можно назвать детскими-наивными представления, что Сибирь открыли Строгановы”, — писал известный русский историк С. Ф. Платонов в своей книге по истории колонизации Поморья “Прошлое русского севера”. Но таков уж печальный удел научного исторического знания — всегда намного отставать от утвердившихся в сознании среднего человека, прелестей об истории.

Еще жители северной русской республики Господина Великого Новгорода начали совершать экспедиции на север. Еще сотни лет назад, на заре возникновения России был известен в ней рассказ “О человеке незнамых на восточной стороне”. Уже в древней Руси были распространены фантастические рассказы о жителях Сибири: о людях, у которых рты на темени, о людях без голов, рты у которых между плечами, а глаза на груди и т. д.

Покорив север Европейской России, дружины новгородцев стали совершать походы на восток к Уральским горам. Уже в 1032 году дружина новгородцев под предводительством Улеба ходила к Железным Воротам через Камень или Каменный Пояс, как тогда красочно называли русские Уральский хребет. После Улеба новгородские дружины много

раз ходили в Югорскую землю. В 1446 году новгородцы совершили последний поход в Югорскую землю, в котором участвовало три тысячи воинов.

В конце XV столетия инициатива походов к Уралу и за Урал от Великого Новгорода переходит к Москве. В 1478 году Великий Новгород был присоединен к Москве. Но еще до окончательного подчинения Новгорода и новгородских владений на севере, Московский Великий Князь уже организовал походы в Югру.

В Архангельской летописи мы встречаем следующую запись: “Лето 6973 вели князь великий Иван Васильевич, Величию Скрябе Устюжанину Югорскую землю воевать”. В 1483 году русские войска под командованием Московских воевод уже достигли устья Иртыша. В 1499 году был организован новый грандиозный поход за Урал.

Затем на 80 лет наступает некоторое затишье. Русские собирали свои силы против татарских ханств на Волге. Но когда в 1522 г. Казанское ханство пало, и путь к Каменному Поясу оказался свободным, тысячи русских из центральных областей страны двинулись на восток вдоль берегов Камы и вплотную подошли к Каменному Поясу.

В середине XVI столетия между Камой и Уралом с разрешения царя поселились

богатые и предпримчивые промышленники Строгановы. Между Камой и Уральскими горами возникает нечто вроде Ост-Индской компании. На границе между Европой и Азией создается своеобразное государство Строгановых. Строгановы имеют право строить укрепленные крепости и они строят крепости. Строгановы имеют право иметь войска для защиты от туземных племен. И Строгановы создают и содержат на своих средствах вооруженные отряды. Покоряя окрестные финские племена Строгановы копили силу для дальнейших походов в центр Сибири и в 1581 году начался знаменитый поход атамана Ермака, который положил начало завоеванию Сибири.

Здесь уместно обратить внимание на две чрезвычайно важные вещи. Глупые “варварские” русские цари, “невежественные” воеводы и весь “варварский” русский народ, начал заботиться о месте под солнцем для будущих потомков еще столетия назад, а умные культурные и энергичные немцы задумались о завоевании себе места под солнцем только десятки лет тому назад. Весь смысл знаменитого немецкого “дранд-нах-остен” сводится только к тому, чтобы отнять у “левиновых” русских земли, которые завоевали эти земли в то время, когда культурные и предпримчивые немцы только и делали, что вели бесконечные междуусобные войны. Это очень важный факт, над которым следует подумать.

И другой, не менее любопытный факт. Ни Строгановы, ни Ермак, ни москов-

ские воеводы, находившиеся за тысячи верст от Москвы, ни позднее Шелухов и Баранов, никто за всю историю колонизации Сибири и Северной Америки, никогда не делал никаких попыток отделиться от России и объявить независимое государство. Об этом любопытном факте тоже следует хорошоенько задуматься тем иностранным политическим деятелям, которые мечтают о расчленении России после уничтожения большевиков.

### НА ДАЛЕКИЕ, “ОТ ВЕКА НЕВЕДОМЫЕ РЕКИ”

История не знает такого поразительного стремительного продвижения в неизвестных странах, как продвижение русских в северной Азии. В Северной Америке европейцы достигли Тихоокеанского побережья только через 350 лет. Русские потратили только 70 лет, чтобы преодолеть колоссальные пространства от Урала до побережья Тихого океана.

Первый период русской колонизации в Северной Азии заканчивается исследованием и покорением племен, живущих по берегам реки Оби. Двигаясь по Оби, русские достигли побережья Ледовитого океана. Во время этого первого этапа колонизации, все походы для покорения новых племен и новых земель, совершались под руководством центральных правительственные органов, находившихся в Москве. Начальнику каждого отряда, отправлявшегося в неизвестные земли вручалась подробная инструкция, как он должен вести себя и что он должен делать. Но как

28-го мая с. г., в г. Сан-Пауло (Бразилия) скоропостижно скончался наш дорогой отец и дедушка  
**ПОДПОЛКОВНИК ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ**  
**НИКОЛАЙ АФАНАСЬЕВИЧ ШЕРЕМЕТИНСКИЙ**  
 о чем с глубокой скорбью извещает сын покойного с семьей.

## ПОСЫЛКИ В СССР

“INCOMPORT” - Avda. CORDOBA 1345 - Т. Е. 42 - 2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEХ  
 ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ  
 Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!  
 Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!  
 Доставка 3-4 недели

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов  
 По субботам — от 9 до 14 час.

— основанием Императорского Воспитательного Общества Благородных Девиц — сокращенно — “Смольного”.

После известного времени политических и общественных шатаний, образование русских женщин стало на правильный путь в дальнейших закрытых учебных заведениях — в институтах.

Женские русские институты, закрытые учебно-воспитательные заведения, с продуманной программой и национальным характером воспитания — дополняли и углубляли семейное воспитание.

Казалось бы “институтка” — “кисейная барышня” со знанием иностранных языков, музыки, “мифологии” — явление, вообще, мало жизненное.

А вот, эти “кисейные барышни” становились хозяйками “дворянских гнезд”, в которых воспитывались культурный слой, представители науки, искусства, литературы. В этих “дворянских” гнездах родилась русская, мирового значения, литература, вышло славянофильство, доблестное русское христианское воинство, воспитанное русской женщиной совместно с русскими кадетскими корпусами.

Эти хозяйки дворянских усадеб были нравственной связью с русской деревней и слаживали острые углы крепостной зависимости русского крестьянина.

Забота Императрицы Марии Феодоровны, полюбившей бескрайнюю нашу страну и нашу культуру, была направлена на создание и развитие женских Институтов, совершивших дело воспитания Русской женщины.

Если мы оторвемся взором от дореволюционной русской жизни и остановимся на страшных временах револю-

К. Н. Николаев

только казачьи отряды переходят Обь, в Москве начинают понимать, что в дальнейшем нет возможности руководить действиями всехдвигающихся на восток по собственной инициативе русских людей. И Москва меняет тактику. Вместо подробных наказов, сибирские воеводы приказывают предводителям отрядов только всемерно “радеть о государственном деле” и поступать в зависимости от местных обстоятельств и возможностей, как говорили тогда “смотря по таможенному делу”. Как видим, “невежественные” московские чиновники еще в XVI веке были достаточно гибки и умели быстро менять тактику в зависимости от обстоятельств.

Теперь мы подходим к самому интересному и яркому периоду русской колонизации, когда тщательно продуманные в Москве походы сменились могучим безудержным стремлением самого русского народа на восток, где он, инстинктивно чая свою огромную творческую мощь, стремился завоевывать место под солнцем для миллионов своих будущих потомков.

Не отдавая себе отчета, что гонят его на восток, в безлюдные пустынные просторы Сибири, народ завоевывает себе сам гигантскую национальную колыбель. Начались сказочно быстрые походы “встреч солнца”.

С невероятной энергией и стремительностью отряды русских проходят тысячи верст между Уральскими горами и Восточным океаном, как тогда русские называли Тихий океан. Чувство глубо-

кого удивления испытываешь каждый раз, когда читаешь связи старинных казачьих сказок об их походах “встреч солнца на от веку неведомые реки”. Это не люди, а какие-то легендарные герои с телами, не знавшими усталости, с душой, не знавшей страха. Отряды в двадцать-тридцать человек отважно выступали против сотен туземцев и всегда одерживали победу.

На Обь русские проникали двумя путями. С юга и с Северной Двины по Ледовитому океану, доплыv на небольших парусниках до побережья полуострова Ямала, русские поднимались вверх по реке Мутной, которая текла среди Ямала в Карскую губу. Недалеко от истоков реки Мутной начиналась река Зеленая, которая текла с серединой Ямала в Обскую губу. Перетаскивая лодки по земле через водораздел между истоками реки Зеленой, путешественники спускались вниз по Зеленой в Обскую губу и плыли на север до начала Тазовской губы. Этот путь был старинным русским путем в Северную Сибирь. Уже в конце XV века русские появились в бассейне реки Таз, текущей в лесистых лесах между Обью и Енисеем.

Когда в страну мангазеев, или “мангазейскую землю”, проникли правительственные отряды, там уже существовали зимовья русских промышленников. В 1601 году после похода Хрипунова и Шаховского на берегах далекой полярной реки Таз, был заложен город Мангазея. О пушных богатствах Манга-

з в воскресенье, 28 июня с. г. (“Видов Дан”) в день праздника Объединения бывших воспитанников Первой Русско-Сербской Гимназии в Белграде в 12 часов дня будет отслужен М О Л Е Б Е Н в церкви Св. Равноапостольного Князя Владимира (Сан Мартин 344, Бежестер).

Правление Объединения приглашает всех однокашниц и однокашников прибыть с семьями на молебен, после которого будет предложена закуска.

Все информации можно получить по телефонам Секретаря — 42-9534 или Председателя — 73-6341.

## ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

отдельным изданием  
 и ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ  
 брошюра П. ВАСИЛЬЕВА  
**ЕВРЕЙСКИЕ ПРЕДКИ  
 ЛЕНИНА**  
 Склад издания:  
 Издательство “НАША СТРАНА”  
 Цена \$ Ам. долл. 0.40

## РОЗЫСКИ

Сестер милосердия 1-го Кубанского Стрелкового полка Людмилу Ивановну Николаеву (Полюшкину), Ариадну Оловягину (Хоменко), фельдшера Спиридона Платоновича Юрченко прошу откликнуться.

Melle Botcharkoff — 2, rue Renaud, Montmorency (S et O). Maison de retraite des Invalides Russes — France.

## УЧЕБНИКИ

САМОУЧИТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА для русских.

Азбука. Разговорные фразы. Грамматика с фонетическим произношением. Песо 120. Дол. 1.00

АНГЛО-РУССКИЙ РАЗГОВОРНИК (ENGLISH-RUSSIAN PHRASE BOOK, A. ROCKET INTERPRETER). Песо 130. Дол. 1.10

САМОУЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА для испанцев. (MANUEL ELEMENTAL DE LENGUA RUSA PARA ESPAÑOLES) Азбука. Разговорные фразы. Грамматика с фонетическим произношением и кратким словарем. Потаповой Песо 180. Дол. 2.00

НОВЫЙ РУССКИЙ БУКВАРЬ. Песо 75. Дол. 0.50

РУССКИЙ БУКВАРЬ. Изд. в красках Песо 120. Дол. 1.00

НАЧАЛЬНАЯ ГРАММАТИКА РУССКОГО ЯЗЫКА для самообразования. Песо 80. Дол. 0.90

КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ. (Первая после букваря). В двух книгах. Обе — Песо 100. Дол. 1.00

РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА. (Хрестоматия). Песо 80.

РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА. (Хрестоматия). Песо 120.

Желающим высыпаем в провинцию и во все страны мира, по получении стоимости книги. Пересылка за счет покупателя.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН “ЭСЛАВА”

AV. LEANDRO ALEM 1140 — Т. Е. 31-8324

Денежные переводы на имя: W. LASZKIEWICZ

зен ходили легенды. За изобилие ценных мехов современники называли ее “златокипящая Мангазея”.

Мангазея была достаточно большим для своего времени городом. Недавно производились раскопки на месте Мангазеи.

Раскопки показали, что Мангазея была окружена деревянными стенами, над которыми возвышались пять сторожевых башен. В Мангазее были две церкви, таможня, различные правительственные учреждения, гостинный двор.

Во время раскопок этнографом Чернцовым

были обнаружены кости коров, свиней,

словянская посуда, цветное стекло, китайский фарфор и различные бронзовы

е украшения.

Продвигаясь на восток от Оби, русские

быстро осваивают побережье Таймырского полуострова, самого северного

района Полярной Сибири. На берегах

Таймыра совершенно пустынного сейчас, обнаружены развалины десятков старинных русских поселений. Это был северный путь, которым отряды проникали на Таймыр, но был и другой на юге.

Этот путь шел через приток Оби реку Кеть к одному из притоков Енисея. На реке Турухан, притоке Енисея, был заложен Туруханский острог.

Двигаясь по правым притокам Енисея на восток, отряды казаков доходят до притоков реки Лены. В 1630 году атаман Иван Галкин с тридцатью казаками, построил в верховьях реки Ильма Ильмский острог. В следующем году был построен острог уже на берегах Лены.

А в 1632 году был заложен Якутский острог.

Б. Башилов

(Продолжение следует)



ОДРТ

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво, 2851)

В СУББОТУ. 27-го ИЮНЯ 1964 г.

БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР

ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ОРКЕСТР! ОГРОМНАЯ ЛОТЕРЕЯ! ПРОГРАММА!

Съезд к 21 часу Вход — 100 песо

Заказы на столики по телефонам: 797-3089, 797-4918, 97-0447

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRERO PAYS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

T. E. 52-7426

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital T. E. 88-8605

(один квартал от станции субтерио “Пуэррредон” по линии Федерико Лакросе).

## ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

В воскресенье, 28-го июня с. г., по случаю 400-летия русского книгопечатания, М. М. Седляревич прочтет доклад на тему:

“РУССКИЙ ПЕРВОПЕЧАТНИК ИВАН ФЕДОРОВ”

Начало в 17 час. Вход свободный.